

重点

习近平致信全国优秀教师代表强调 大力弘扬教育家精神 为强国建设民族复兴伟业作出新的更大贡献 向全国广大教师和教育工作者致以节日问候和诚挚祝福

李强作出批示 丁薛祥出席全国优秀教师代表座谈会并讲话

据新华社电 全国优秀教师代表座谈会9月9日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信与会教师代表,在第三十九个教师节到来之际,代表党中央,向他们和全国广大教师及教育工作者致以节日的问候和诚挚的祝福。

习近平在信中说,长期以来,以你们为代表的全国广大教师认真贯彻党的教育方针,教书育人、培根铸魂,培养了一代又一代德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,造就了大批可堪大用、能担重任的栋梁之才,为国家发展、民族振兴作出了重要贡献。教师群体中涌现出一批教育家和优秀教师,他们具有心有大我、至诚报国的理想信念,言为士则、行为世范的道德情操,启智润心、因材施教的育人智慧,勤学笃行、求是创新的躬耕态度,乐教爱生、甘于奉献的仁爱之心,胸怀天下、以文化人的弘道追求,展现了中国特有的教育家精神。

习近平强调,新征程上,希望你们和全国广大教师以教育家为榜样,大力弘扬教育家精神,牢记为党育人、为国育才的

初心使命,树立“躬耕教坛、强国有我”的志向和抱负,自信自强、踔厉奋发,为强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,教师是立教之本、兴教之源,是教育发展的第一资源。党的十八大以来,党中央和国务院高度重视教师队伍建设,教师队伍素质不断提升,结构不断优化,待遇不断提高,教师队伍建设取得历史性成就,为党和国家培育了大批优秀人才,为我国教育事业发展作出了突出贡献。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领会习近平总书记重要指示和党的二十大精神,大力弘扬教育家精神,培养高素质教师队伍,健全中国特色教师教育体系,提升教书育人能力,优化教师管理和资源配置,加大待遇保障力度,完善荣誉表彰体系,营造全社会尊师重教浓厚氛围,让教师成为最受社会尊重和令人羡慕的职业,为加快建设教育强国、实现中华民族伟大复兴提供有力支撑。

中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席会议,传达习近平致信和

李强批示并讲话。

丁薛祥在讲话中表示,习近平总书记作出重要指示,李强总理作出批示,充分体现了党中央和国务院对广大教师的关心和重视。习近平总书记的重要指示,充分肯定广大教师为国家发展、民族振兴作出的重要贡献,深刻阐释教育家精神的丰富内涵和实践要求,赋予新时代人民教师崇高使命。希望广大教师认真贯彻党的教育方针,大力弘扬教育家精神,潜心教书育人、培根铸魂,持续为国家培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,造就更多可堪大用、能担重任的栋梁之才。要坚定心有大我、至诚报国的理想信念,全面落实立德树人根本任务;陶冶言为士则、行为世范的道德情操,努力做“经师”和“人师”相统一的“大先生”;涵养启智润心、因材施教的育人智慧,让每个学生都有人生出彩的机会;秉持勤学笃行、求是创新的躬耕态度,成为终身学习的践行者;勤修乐教爱生、甘于奉献的仁爱之心,用大爱书写教育人生;树立胸怀天下、以文化人的弘道追求,弘扬全人类共同价值。

丁薛祥强调,各地各部门要把教师队伍建设作为基础工作,健全中国特色教师教育体系,培养造就一大批高质量的教师;依法保障教师待遇,吸引和稳定优秀人才从教;优化教师管理与结构配置,让每个孩子都能享有公平而有质量的教育;坚持师德师风第一标准,全面落实新时代教师职业行为准则;营造尊师重教社会风尚,让“人民教师,无上光荣”的观念深入人心。

中国人民大学荣誉一级教授高铭暄、北京师范大学资深教授顾明远、浙江省杭州第二中学校长蔡小雄、清华大学教授贺克斌、深圳信息职业技术学院副校长许志良、新疆维吾尔自治区喀什地区巴楚县童梦幼儿园园长艾米拉古丽·阿不都、江西省南昌市启音学校校长张俐、西安交通大学马克思主义学院院长燕连福先后发言。

“人民教育家”国家荣誉称号获得者、“时代楷模”中的教师代表、全国教书育人楷模、全国最美教师等全国优秀教师代表,中央和国家机关有关部门、教育部直属师范大学负责同志等参加会议。

黄坤明王伟中向全省广大教师和教育工作者致以节日祝贺和诚挚祝福

新快报讯 在第39个教师节来临之际,9月9日,省委书记黄坤明,省委副书记、省长王伟中代表省委、省政府向全省广大教师和教育工作者致以节日祝贺和诚挚祝福,对他们为我省教育事业发展付出的辛勤努力、作出的重要贡献表示感谢,寄望大家深入学习贯彻习近平总书记给全国优秀教师代表的致信精神,树立躬耕教坛、强国有我的志向和抱负,全身心投入教育事业,努力培育更多栋

梁之才,争做党和人民满意的“四有”好老师。

黄坤明指出,近年来,全省广大教师和教育工作者认真学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,全面贯彻党的教育方针,坚持崇德修身、甘当人梯,倾心倾力教书育人、培根铸魂,不断提升教育教学水平,培养了大批优秀人才,用实际行动彰显了新时代人民教师的良好精神风貌。希望大家再接再厉,始终牢记

总书记殷殷嘱托,大力弘扬教育家精神,牢记为党育人、为国育才的初心使命,落实立德树人根本任务,保持言为士则、行为世范的自觉,立志做大先生,潜心做大学问,播撒希望的种子,塑造美丽的心灵,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,在一体推进教育强省、科技创新强省、人才强省建设中展现担当作为,为推进教育强国建设和广东高质量发展作出新的更大贡献。

黄坤明强调,教育是国之大计、党之大计,教师是立教之本、兴教之源。全省各级党委、政府要大力关心关爱教师,切实加强教师队伍建设,努力在全社会营造尊师重教的良好风尚,支持和吸引优秀人才热心从教、精心从教、长期从教、终身从教,充分激发广大教师教育情怀和工作热情,推动教育高质量发展,努力办好人民满意的教育。

(徐林 骆骁骅 岳宗)

黄坤明到佛山中山开展企业技术改造专题调研

持续扎实细致抓好技术改造 永葆广东制造业青春活力

新快报讯 9月7日至8日,省委书记黄坤明先后前往中山市、佛山市,深入日用化工、食品饮料、金属制材、生物医药等各类制造企业和有关产业园区,就推动落实省委“1310”具体部署、加快建设制造强省,切实抓好企业技术改造进行专题调研,强调要将技术改造作为当前做好工业经济的重点,持续扎实细致抓紧抓实,加快打造工业升级版,永葆广东制造业青春活力。

黄坤明先后来到好来化工(中山)有限公司、佛山市海天调味食品股份有限公司、广东兴发铝业有限公司、佛山云东海医药健康产业园和百威(佛山)啤酒有限公司,走进企业生产车间、实验室、仓库等,仔细察看制造流程、生产工艺、产品样品,与一线工人、技术人员和企业负责人深入交流,详细询问应用技改措施后在扩能增产、降本增效、节能减排等方面的效果,并听取大家对进一步实施好技术改造的意见建议。黄坤明勉励企业继续用心深耕实业,持续

开展现代化技术改造,加大智能装备和信息技术投入力度,积极采用先进工艺技术,不断提升装备和生产线自动化、数字化、网络化、智能化水平,加快提高产品技术含量和附加值,全面增强企业综合竞争力。黄坤明还听取了佛山、中山开展工业技改情况的汇报,充分肯定两市推进新一轮技改的阶段性成效,要求切实发挥好示范带动作用,立足当地工业基础扎实、门类齐全的优势,以更有力举措抓好技术改造工作,坚持一切从实际出发,坚持市场主导与政府引导相结合,不断优化完善支持激励的政策环境和体制机制,强化技改资金管理使用,确保每一笔钱实实在在用在促进生产、提升效率上,全面提升工业发展的质量和效益。

在调研中,黄坤明指出,近年来,各地各有关部门和广大企业高度重视技术改造工作,特别是今年以来相关工作抓得更紧更实,有力支撑推动我省制造业高质量发展。他强调,技术改造是保持

制造业旺盛生命力最关键的密码,也是广东坚持制造业当家的关键工程之一。要深刻认识开展新一轮技术改造对于广东高质量建设制造强省的重要性和紧迫性,以促进工业转型升级、提升产业竞争力为主攻方向,全力以赴抓好技术改造,切实把制造业这份家当做得更加厚实。要持续用力、久久为功,坚持每年推动9000家以上工业企业开展技术改造,持续在新产品、新工艺、新设备、新材料上下功夫,引导企业小技改不停步,着力练好练强内功,重塑升级产业链、供应链、销售链,锻造广东制造新优势。要抓重点增优势补短板强弱项,聚焦战略性支柱产业和战略性新兴产业加大技改支持力度,加快推动食品饮料、纺织服装、家电、建材等优势传统产业向智能化、绿色化、融合化方向发展,有力促进转型升级、提质增效。要突出示范引领带动,组织实施一批具有突破性、带动性、示范性的重点技术改造项目,培育一批技改力度大、效果明显、行业带动性强的示范企

业,加强经验总结和复制推广运用,推动形成抓技改强制造的生动局面。要着眼于生产全过程改造,从原料处理、加工制造、产品精制、包装检验等环节工艺流程和生产物流过程入手,逐项进行优化升级,全面加强过程控制,从根本上提高企业制造水平和技术经济指标。要充分发挥市场主体技改主动性创造性积极性,深化产权制度改革,积极发展混合所有制经济,加快建立现代企业制度,充分激发企业技改内生动力,强化政策引导支持,持续加大工业技改投资,充分发挥财政资金效益,有效引导金融支持工业技改,以产教融合推进技改人才培养,推动资金、土地、人才等要素向技术改造项目集中。各地各有关部门要进一步加强组织领导,切实加大工作力度,突出分类指导,强化督促检查,加强跟踪问效,确保改出实效,真正让“技改红利”惠及企业,厚植产业发展新优势。

省领导陈建文、张虎、郑轲参加调研。
(徐林 骆骁骅 岳宗)